

動議：強烈譴責政府剋扣葵青區議會撥款

近日全港各個區議會陸續收到通知，來年將會被削減撥款。據了解，削減之款項源於因疫情而所需的「應急費用」。我們初步得知葵青區議會 2020-21 年度社區參與撥款將被削近 155 萬，較上年少 5.6%，為全港 18 區議會之冠，其他區議會亦被剋扣數千元至幾十萬元不等。但民政事務總署從未向區議會透露應急費用的去向及所涉款項。

無論區議會被剋扣撥款的金額如何，我們強烈譴責政府任何剋扣區議會款項的動作。另一方面，葵青區議會削減的幅度明顯違反常理。削減大筆款項相信亦將嚴重影響葵青區議會的工作，尤其抗疫活動等。民政事務總署藉抗疫為名，實際上打壓區議會和進一步矮化區議會的職能。

就此，我們強烈譴責特區政府、民政事務局和民政事務總署，以抗疫和「應急撥款」為藉口，藉此削減葵青區議會 2020 至 21 年度可運用的社區參與撥款金額。我們要求政府回應以下訴求：

1. 立即交代剋扣款項的因由及準則；
2. 立即交代剋扣區議會撥款作「應急款項」是否違反《運用區議會撥款守則》的規定，未經區議會許可下動用撥款；
3. 以及交代抗疫開支為何由區議會社區參與計劃款項承擔，而非政府部門和行政單位；
4. 要求民政事務總署立即取消剋扣各區議會撥款的決定，並增加撥款，協助區議會與市民共同抗疫。

動議人：譚家浚、冼豪輝、張鈞翹

和議人：單仲偕、張文龍、蔡雅文、周偉雄、韓俊賢、許祺祥、郭子健、林紹輝、劉子傑、劉貴梅、梁志成、梁靜珊、梁錦威、梁國華、梁永權、梁耀忠、吳劍昇、唐皓文、尹兆堅、黃炳權、黃俊達、王必敏、王天仁、黃潤達